

# 岚县22个“转型项目建设年”项目集中开复工

本报讯 正是一年春光好,战鼓敲响踏征程。近日,岚县在大蛇头乡龙源风电施工现场举行了全县“转型项目建设年”项目集中开复工仪式,标志着该县以龙源岚县49.5MW风电项目、太行铁路岚县站进站道路及站前广场建设项目、岚河南路带状公园及配套绿化工程为代表的22个项目集中开复工。

今年以来,岚县按照全省“转型项目建设

年”要求,把转型项目建设摆在经济工作的突出位置,积极推进建设了一批具有全局性、战略性、牵引性的优质项目,在全县上下掀起了转型项目建设新高潮。据了解,2018年岚县共确定重点项目41个,其中市重点项目6个,县重点项目35个,总投资103.36亿元,截至目前开复工项目已达22个。

立足新起点,实现新跨越。以此次集中开

工仪式为起点,岚县继续加大项目建设力度,由县四大班子领导组成协调推进小组,强化对重点项目集中开复工工作的领导、部署和协调力度。同时深化行政审批制度改革,简化审批流程,减少审批环节,缩减审批时限,为项目落地打造“绿色通道”。为确保项目顺利推进,岚县还组建了信息平台,实行“周一研判、周一督查、一月一报告、一月一调度、一月一通

报”制度,并对省市重点工程项目进行全过程管理、全方位监测,助推项目的落地见效。造林工程项目、年产18万平方米轻质矿棉吸音板项目……随着一个个项目的开复工,岚县经济发展的内生动力得到有效激发,转型发展基础更加坚实,县域经济获得越来越多的发展新动能。

(梁海珍 梁瑞霞)



## 避灾自救——风灾

- 1、在户外如何躲避龙卷风?**  
答:①就近寻找低洼处伏于地面,最好用手抓紧小而不易移动的物体,如小树、灌木或深埋地下的木桩。  
②远离户外广告牌、大树、线杆、围墙、活动房屋、危房等可能倒塌的物体,避免被砸、压。  
③用手或衣物护好头部,以防被空中坠物击中。  
④在屋外若能够看到或听到龙卷风即将到来时,应避开它的路线,与其路线成直角方向转移,避于地面沟渠中或凹陷处。
- 2、风灾中身处拥挤混乱的人群中该如何逃生?**  
答:①做深呼吸,用两只胳膊和肩膀、背部顶住压力。  
②将胳膊放在胸前,有孩子也要这样保护。  
③将两只脚一齐跳离地面,以免被踩住。  
④不管朝哪个方向,要不断地移动。
- 3、风暴中遭遇雷电怎么办?**  
答:①避免站在最高的物体附近或使自己成为最高的物体。  
②如果在户外,尽快转移到房子里或汽车里,并关好窗户。  
③不要骑自行车或摩托车,不要站在高大孤立的树下。  
④和其他人一起避难时,彼此间要保持一定的距离。  
⑤在空旷的地方不要卧倒,可就地蹲下,两脚并拢两手抱膝,胸口紧贴膝盖,尽量低下头以降低身体高度。
- 4、风灾中发现电力设备受损怎么办?**  
答:①如果看到裸露的电线或电火花,或闻到焦糊的气味时,立即关闭主路上的电闸,并向电工咨询。  
②当发现户外高压线路倾斜或短路出现火花时,应立即拨打电话将事故地点报告电力部门。还要在附近竖立明显的标志牌,以免闲人进入触电。  
③外出时,发现有线路断裂,应一面拨打抢修电话,一面防护,提醒路人及时避开。  
④驾车出行时,如果电线掉在你的车前不能下车,要绕开并继续往前开,直到离开电线为止。
- 5、在家中如何防止沙尘暴侵袭?**  
答:①关闭好门窗,并将门窗的缝隙用胶带封好。外出回家后,将灰尘抖落干净,落下的灰尘及时擦拭。  
②老人、孩子及病人要尽量待在家里,不要外出。  
③屋里能见度低时,应及时照明,以免发生碰撞事故。  
④准备好口罩、眼镜等防尘物品,以备急需。  
⑤教育儿童在沙尘天气注意交通安全。
- 6、沙尘暴来临时外出应如何防护?**  
答:①外出前,戴好防护眼镜及口罩,或用纱巾罩在面部,并将衣领和袖口系好。  
②行走在马路上要注意观察交通情况。能见度低时,骑车者应下车推行。  
③远离危房、危墙、护栏、广告牌匾及高大树木。尽量避开各类施工工地。
- 7、在农村遭遇沙尘天气应采取什么措施?**  
答:①保护好水源,若使用水井、泉水等地下水要加防护盖。关闭家中门窗,并密封堵门缝。  
②加固蔬菜大棚和动物棚圈,保护好渠渠。  
③牛、羊等动物要尽可能集中在一起,并采取严密的防护措施。
- 8、在野外如何躲避沙尘暴?**  
答:①尽快就近蹲在背风沙的矮处,或趴在相对高坡的背风处,用手抓住牢固的物体。  
②用衣服蒙住头部,平神屏气,减少肺部吸入沙尘,避免风沙侵入身体。  
③不要贸然行走,以免在沙幕中迷路。也不要走在沟渠中行走,以免被吹落水中。
- 9、沙尘暴来临时如何做好身体保健?**  
答:①扬尘天气中,尽量减少外出,尤其是老人、儿童及体弱多病者。  
②必须外出时,要戴口罩、眼镜,做好身体防护。  
③在干燥天气里应多喝水,以及补充身体流失的水分。要多吃清淡的饮食,避免口干舌燥等身体不适现象。
- 10、大风造成眼里异物如何处理?**  
答:①异物进入眼睛会引起流泪,这时可以用手指捏住眼皮,轻轻拉动,使泪水进入有异物的地方,将异物冲出。也可用眼药水冲洗。  
②可以请人用食指和拇指捏住眼皮的边缘,轻轻向外拉翻,找到异物后用嘴轻轻吹出,或用干净的手帕轻轻擦掉异物。翻动眼皮前,要注意将手洗干净。  
③如果眼中的异物已嵌入角膜,或者发现别的异常情况,千万不要随意处理,必须到医院请医生处置。

# 中阳县突出转型升级大力提升发展质量

本报讯 (记者 刘少伟 通讯员 刘世武) 近日,中阳县福裕煤化与中钢公司、孝义鹏飞公司、晋柳集团成功签署战略合作协议,这不仅为我市增添了一段本土企业强强联手、互促共赢的发展佳话,更标志着该县积极回应新时代新要求,深化供给侧结构性改革,推动传统产业延伸,促进新兴产业做大做强的发展新思路正在得到有效落实。

煤炭、钢铁是中阳县的支柱产业,但也是一个受国内外经济发展形势深刻影响的两个传统产业。近年来,历经教训的中阳县逐渐意识到守着煤钢不转型,必然错失良机,离开煤钢抓转型,只会空谈误事。坚决跳出“市场回暖时不想转型、价格下跌时没能力转型”的

资源“陷阱”,抓住全省煤炭产能减量置换、减量重组的机遇,加快释放优质煤炭产能,在继续推进传统煤炭企业做大做强的同时,学习借鉴兄弟县市发展煤焦油超临界加氢、焦化甲醇联产LNG等煤化工项目的经验,大力引进上马现代煤化工项目。支持福裕煤化积极发展甲醇及下游产业,改写全县“有煤无化”的历史。该县还大力支持龙头企业——中钢做精产品、做长链条、做强产业,将企业投资项目试点首先选中钢,全力服务于企业今年开建的100万吨拔丝生产线、50万吨矿用支护材料、年产2万吨高炉炉渣超微粉绿色无机涂料等21个产业链延伸项目,帮助企业不断提升综合竞争力。

同时,该县进一步聚焦新业态发展,不仅持续优化新能源产业布局,优先发展太阳能薄膜等移动能源产业,大力推动华润新能源一期12万千瓦风电项目并网发电,广州华信3万千瓦、上海远景5万千瓦风电项目开工建设。还积极发展现代服务业,培育现代物流、电子商务、健康养老等新产业,支持鑫琪集团建设区域性物流配送中心,争创“全国电子商务进农

村综合示范县”,借力北航及其校友资源,提升中汇孵化器转化能力,再引进科技含量高、市场前景好的项目;建设区域大数据科技人才孵化区,支持航电新能源项目向乡村延伸,提升加工能力,扩大就业规模。力争通过产业结构调整,真正把全县正在积累的“厚重势能”转化为转型升级的“强劲动能”,推动发展质量上档升级。



近日,位于文水县凤城镇冀周村的山西海朗德电子科技有限公司生产车间内,工人们正在各自的工位上紧张地忙碌着。该公司是一家致力于各种网络通讯变压器、电源变压器研发制造的公司,生产的多种电子变压器广泛应用于LED照明、网络通讯、光伏发电、新能源汽车充电等新兴能源应用领域,同时也是世界知名电源企业台湾明伟及欧洲、美洲等知名能源企业的关键元件主力配套企业。2017年,通过文水县“请老乡、回故乡、建家乡”招商引资活动该公司落户文水,目前一期工程已完成建设,顺利实现投产,成为推动文水县域经济发展,带动劳动力就业的“新生力量”。

刘少伟 摄

## 中阳县全力打好污染防治攻坚战

本报讯 (记者 刘少伟 通讯员 刘世武) 今年以来,中阳县牢固树立“绿水青山就是金山银山”的绿色发展理念,采取强力措施扎实推进污染防治攻坚战,坚决守住生态保护红线,坚定不移走生态优先之路,进一步厚植绿色发展优势,全力让中阳在经济实现快速发展的同时,天更蓝、山更绿、水更清、空气更清新。

该县深入开展大气污染防治行动,通过开展“散乱污”企业取缔、违法排污企业整治、非煤矿山破坏生态环境治理、畜禽粪污资源化利用4个专项行动,坚决打赢蓝天保卫战;推进重点行业环保技术升级改造,全力确保中钢8万千瓦煤气综合利用发电项目上半年投运,90万吨干熄焦项目年底建成;针对扬尘、粉尘、烟尘等污染源,该县积极推进涉煤企业

物料封闭、筒仓建设,稳步实施“煤改电”“煤改气”,健全重污染天气预警应急响应和联动机制,全面改善空气质量。并在持续开展清水行动,打赢“黑臭水体”歼灭战的基础上,按照“清垃圾、筑断面、补河坝、治明排、成景观”的思路,全面落实河长制,编制“一河一策”规划,开展巡河周活动,突出抓好南川河、小东川河、暖泉河水污染防治,还开工建设中钢废水集成处理项目,建成投运金罗镇区污水收集处理项目,争取金罗镇区下游污水接入吕梁市污水处理管网,确保出境断面水质达标。同时,该县围绕土壤污染防治攻坚战,扎实开展净土行动,建立健全农村生活垃圾收运处理体系,筹资建设3个煤矸石集中处理场,扎实有效地推进了全县各项污染物的防治。



在发展循环经济过程中,孝义市充分利用新技术、新工艺,加大煤炭企业固体废弃物尾矿综合利用,从废弃物里淘“金”,新上马了煤泥120万吨的再生利用和循环经济项目,目前已进入设备调试试生产阶段。图为该市西辛庄镇远安智慧生态环保科技公司固体废弃物全自动化生产线。

张建益 摄

本报讯 (记者 冯凯 通讯员 梁瑞军) 近年来,柳林县龙头企业——山西福龙煤化公司立足企业生存与发展的战略高度,把环境治理和安全生产摆在同等地位加大资金投入,实行红线管理,积极向环境友好型的现代化企业目标迈进。为资源型地区煤化工企业长足发展起到了积极的引领、示范作用。

在高度的环保意识指导下,公司从建设初期至投产始终非常重视环保投入,其中用于环保方面的投资为6073万元,占总投资的15%,主要环保设施的建设都坚持了“三同时”原则,并在具体的生产管理过程中得到了进一步的改进与完善,基本达到了环保要求。为适应国家“煤改电、煤改气”的战略部署要求,福龙煤化公司从2012年开始将剩余煤气全部送往柳林城区供居民用气,在清洁能源推广、优化环境治理的建设上大胆创新。

福龙煤化公司以一贯之将环保工作列为重中之重来抓,现有环保设施全部正常运行,落实措施、系统应对、有效监督等环节形成良态管理。环保设施建设持续投入,不断改进配套相关设施设备,确保环保达标。

## 山西福龙煤化公司着力建设环保型企业



近日,山西焦煤汾西矿业高阳煤矿40余名党员干部,来到方山县朱堡村于成廉廉政文化园接受廉政教育。

王小涛 摄

## 政务动态

zhengwudongtai

## 我市与大禹节水集团就横泉水库水源地保护项目进行洽谈

本报讯 (记者 刘少伟) 5月7日,我市召开横泉水库水源地保护项目洽谈会,副市长杨巨才、尉文龙参加了洽谈会。与大禹节水集团副总裁古光宁一行进行了洽谈。

洽谈会上,中国水利院水资源所副所长、教授级高工谢新民进行了重点发言。市城建、环保、水利、横泉水库管理局等相关单位及方山县负责人也进行了深入细致的研究探讨。

杨巨才、尉文龙指出,水资源保护事关吕梁未来

经济社会的发展,希望大禹节水集团能够充分发挥科研、技术、资源等方面优势,本着互惠互利的原则,加快与相关部门的对接,尽快拿出一个具有前瞻性和科学性的保护方案以供研究确定。同时,市直相关部门和方山县对横泉水库水源地保护要统筹考虑、分布实施、整合资源,积极做好科学论证、污水收集、移民搬迁、生态保护等各项工作,为下一步整体实施横泉水库水源地保护奠定坚实基础。

## 我市召开三川河生态环境综合治理项目会

本报讯 (记者 马温博) 5月7日,我市召开三川河生态环境综合治理项目会与中国通用咨询投资有限公司及博天环境集团负责人,就三川河生态环境综合治理项目进行合作洽谈。副市长尉文龙出席会议。

会上,中国通用咨询投资有限公司及博天环境集团汇报了三川河生态环境综合治理PPP项目实施方案,相关市直单位、县(区)政府负责人就项目的合作模式、具体实施办法进行了发言,双方就目前面临的问题进行了协商解决。

尉文龙指出,三川河生态环境综合治理项目是推进我市生态文明建设,

贯彻水污染防治工作要求和三川河流域进行生态环境、防洪安全、区域综合开发的重要举措,市委、市政府高度重视,各相关部门一定要提高政治站位,充分认识项目的重要性,统一思想,把握重点,做到前期治污,后期达标,将环境治理与经济效益有机结合,为创建环境友好、可持续发展的生态型、创新型区域性中心城市提供良好的基础条件;希望相关合作单位以百姓利益为出发点和落脚点,坚持绿色发展理念,尊重、顺应、保护自然,科学、系统推进工作,精准发力,确保三川河流域水清、岸绿、景美的同时实现运营收入。

## 吕梁供电公司配电运检室多措并举筑牢安全生产“防火墙”

本报讯 今年以来,吕梁供电公司配电运检室坚持“安全第一、预防为主、综合治理”的方针,落实安全责任,加强设备巡视,加大设备状态掌控,加大反措落实力度,筑牢安全生产“防火墙”,安全生产记录突破3134天。

该室健全完善“层层负责、人人有责、各负其责”的工作体系,逐级制定安全责任清单和考核标准,引导干部职工变被动担责为主动履责;加强设备巡视,严把交接验收关,坚持应试必试、应查必查、应测必测,杜绝设备带病投运;强化作业过程管控,

加大现场安全督(纠)查力度,严格执行生产作业现场“十不干”,强化“两票三制”,推进现场作业标准化,确保安全始终可控、能控、在控;加大反措落实力度,运用新技术,开展变压器超声波局放、变压器高频局放、电力电缆带电局放测试,确保设备安全运行。目前,已完成了110kV及以上13座变电站GIS设备的微水、分解物、成份、红外检测漏测,59座变电站变压器铁芯接地电流和高频局放检测,59座变电站避雷器泄漏电流带电测试。

(沈云峰 文生)

